



КУБАНСКИЙ ГОСАГРОУНИВЕРСИТЕТ

Газета издается с апреля 1957 г.

№09 (1737) 15 сентября 2018 г. 12+ **ТРАДИЦИИ. ФУНДАМЕНТАЛЬНОСТЬ. ИННОВАЦИИ**



2 стр. /

«Премьерный» День знаний

Первокурсники КубГАУ встретили День знаний на сцене музыкального театра «Премьера». О посвящении в студенты и поздравлениях от ректора Александра Трубилина и почетных гостей читайте в нашем материале

3 стр. /

Интервью с выпускницей КубГАУ Натальей Машталир

В сентябре на должность главного архитектора Краснодара была назначена выпускница Кубанского ГАУ Наталья Машталир. О том, как началась ее карьера, в нашем интервью

4 стр. /

Концерт на берегу Черного моря

Студенты факультета общественных профессий дали долгожданный концерт для отдыхающих в СОЛ «Криница» - райском уголке Кубанского ГАУ на Черноморском побережье

6 стр. /

Школа внутри университета

В этом году стартовал пятый юбилейный набор бизнес-школы Кубанского госагроуниверситета. Что такое бизнес-школа и почему важно пройти обучение именно здесь, нам рассказала ее директор Анна Ольховая

7 стр. /

Будущие профессии выбирают у нас

В Кубанском госагроуниверситете провели экскурсию для школьников из Усть-Лабинска. Чтобы посмотреть, как учатся студенты Кубанского ГАУ, в наш вуз прибыли 55 учеников 8-9 классов

8 стр. /

Как учебный год встретишь, так его и проведешь

О незабываемом лазерном шоу, поздравлении ректора и гостей вуза, а также торжественной клятве, розыгрыше призов и концерте для первокурсников в нашей фотоподборке

ЛЕНТА СОБЫТИЙ

Научные победы

КубГАУ заслужил семь золотых медалей в XXVII Международной агропромышленной выставке-ярмарке «Агро-2018».

В ежегодном мероприятии, проходившем в Санкт-Петербурге, научно-практические разработки АПК представили более 450 компаний из 30 регионов, в том числе и иностранных участники из Италии, Китая, Республики Беларусь, Финляндии. Всего было подано 196 заявок.

Кубанский госагроуниверситет также принимал участие в выставке и был награжден семью золотыми медалями в номинации «За достижения в области инноваций в АПК». Научные проекты должны были отличаться оригинальностью, технологическими и дизайнерскими решениями, практической полезностью и надежностью. Семь разработок наших ученых полностью отвечали этим требованиям. Гордимся победами научных деятелей университета!

Архитектурный взгляд на историю

Студенты архитектурно-строительного факультета Кубанского госагроуниверситета представили шесть дизайн-проектов по благоустройству территории возле подводной лодки в парке имени 30-летия Победы.

Во время разработки макетов студенты не были ограничены в выборе планировки и размещения объектов. Однако одним из условий было необходимо учесть военно-исторический контекст и его патриотически-воспитательную функцию для подрастающего поколения.

Стояла задача представить глазами молодых архитекторов благоустройство территории вокруг подводной лодки на Затоне. Необходимо было предложить, как может выглядеть территория вокруг судна в радиусе примерно 50-70 метров. Мы говорим о так называемой зеленой зоне, находящейся на одном уровне с подлодкой, плюс бетонные ступеньки, ведущие в парк, – рассказала Наталья Могилецкая, старший преподаватель кафедры архитектуры.

Эскизные проекты под руководством Натальи Могилецкой выполнили студенты архитектурно-строительного факультета: Бусыгина Анжелика, Белоусова Екатерина, Бычков Игорь, Вартыкин Виолетта, Дубеницкий Артур, Игнатюк Антонина, Кисляк Леонора, Мельникова Анастасия, Оксанич Оксана.

Студотряды КубГАУ – генераторы идей

«Кубань-Энерго» планирует реализовать программу бойцов отряда «Энергия Кубани» уже в следующем году.

Студенческие отряды КубГАУ и Краснодарского технического колледжа презентовали проекты в офисе Краснодарских электрических сетей ПАО «Кубаньэнерго». В рамках мероприятия бойцы студотрядов «Энергия Кубани» и «Молния» представили жюри свои идеи по привлечению школьников к профессии энергетика. Руководство «Кубаньэнерго» высоко оценило идеи отряда «Энергия Кубани»: в следующем учебном году планируется реализовать программу, придуманную бойцами.

По результатам личной презентации в номинации «Мистер и мисс студенческий энергетический отряд 2018» победу одержали Олег Придачи и Дарья Солдатенко. Поздравляем и желаем дальнейших побед!

Доброволец России -2018

Волонтеры КубГАУ встретились за круглым столом с депутатом Госдумы РФ Владимиром Евлановым.

Встреча состоялась в «Центре молодежной политики», на которой лидеры волонтерского движения обсудили с Владимиром Евлановым участие молодежи города во Всероссийском конкурсе «Доброволец 2018 года».

Ребята представили свои работы для конкурса «Доброволец России-2018»:

– «Защитники экологии» – презентовала Юна Хорькова, студентка 3 курса факультета агрохимии и защиты растений. Проект направлен на облагораживание зеленых территорий университета и города, а также на распространение правил бережного отношения к экологии города.

– «Английский для волонтера» – представила Дарья Нероба, студентка 2 курса факультета перерабатывающих технологий. Она отметила актуальность темы не только для волонтеров, но и для молодежи в целом.

– «Юный Волонтер Кубанского ГАУ» – представила студентка 2 курса учетно-финансового факультета Анна Телешина. Этот проект один из самых масштабных, где ребята раскрывают весь свой потенциал работы с детьми, коммуникативные навыки и т.д.

– Я окажу поддержку активистам во всех их начинаниях, а самые интересные идеи и предложения, думаю, можно будет внести в Госдуму в качестве законодательных инициатив, – поделился своим видением Владимир Евланов.

Пресс-служба КубГАУ

Студенчество – время, когда себя можно посвятить интересному, светлому и прекрасному

В сентябре стало известно, что на должность главного архитектора Краснодара и заместителя директора департамента архитектуры и градостроительства была назначена Наталья Машталир. Наталья недавняя выпускница Кубанского ГАУ, но уже зарекомендовала себя как человек неравнодушный к происходящему, а на свою первую в жизни работу устроилась, будучи еще студенткой.

Наталья в студенческую пору играла в КВН, занималась в театральной мастерской, а до шестого курса участвовала в команде «Что? Где? Когда?» и очень дорожит моментами, проведенными за круглым столом интеллектуальной игры. Также Наталья Машталир участвовала в конкурсе от компании «Филип Моррис Кубань» и даже получила именную стипендию.

Сегодня мы встретились с нашей выпускницей, которая

Архитектура – это специальность, где очень важен базис, но, с другой стороны, без твоего личного участия в своем развитии ничего не будет

специально для журналистов из альма-матер выкроила время в своем плотном графике.

– Наталья, вы еще совсем недавно, в 2014 году, окончили Кубанский ГАУ, расскажите о том, как началась ваша карьера архитектора?

– Началась она в 2013 году, когда я поступила на работу в МУП «Парки, инвестиции, туризм» начальником отдела архитектуры и ландшафтного дизайна. Однажды на серии встреч по теме, каким должен быть город, куда меня пригласили в качестве спикера, я представляла презентацию про парки города и принципы их проектирования. Тогда я очень сильно раскритиковала состояние парка. После чего мне позво-

Обязательно нужно читать профессиональные журналы, ходить на профессиональные мероприятия, выставки, конференции, фестивали

нил директор, на тот момент Георгий Мурадов, и сказал: «Если ты такая умная, тогда покажи, как надо, приходи к нам и помоги». И я пришла. Руководству мои идеи понравились интересными, за что им большое спасибо.

– Как вам удалось совмещать работу и учебу?

– Это была моя первая работа, очень интересная, творческая и очень трудная. Мне приходилось писать диплом и доучиваться последний семестр в постоянно авральном режиме работы в парках. За это время я сделала много объектов. Например, в Чистяковской роще это сцена для проведения мероприятий, туалет, лучший велопроката, новые дорожки.

Ведь чем отличается университет: происходит полное погружение в среду, потому что ты общаешься с людьми, которых это интересует

Занималась малыми архитектурными формами, также я построила летний кинотеатр «Аврора», в городском саду спроектировала и построила деревянный лекторий, а в

парке 30-летия Победы сделала проект реконструкции.

– Архитектурно-строительный факультет в основном ассоциируется с мужской профессией строителя, а вы такая красивая и хрупкая женщина. Что повлияло на ваш выбор профессии, почему именно архитектура?

– Я всегда была сильна в программировании, математике, физике, но в то же время мои школьные учителя по гуманитарным наукам

считали, что я гуманитарий, а мои школьные учителя по точным наукам – что технарш. Пришлось долго думать, где же совместить свою любовь к вычислениям и к гуманитарным знаниям. И решила, что архитектура лучше всего подходит для этого, тем более я с детства любила рисовать.

– Какие преподаватели КубГАУ вам больше всего запомнились?

– Очень сложно выделить кого-то из всего преподавательского состава. Замечательный преподаватель Ольга Тарасова, у которой я делала диплом. Она занимается звуковыми и световыми технологиями в архитектуре, доктор наук, очень грамотный человек, и я рада, что на

свой дипломный проект выбрала именно ее в качестве дипломного руководителя. Также среди своих преподавателей хочу отметить Наталью Могилецкую, потому что этот человек всегда ищет какие-то новые решения, новые материалы, всегда в курсе того, что вообще происходит в мире. На самом деле у меня были очень хорошие преподаватели, к сожалению, многих из них уже нет в живых.

– Расскажите, чем вы занимаетесь в свободное от работы время?

– Свободного времени, к сожалению, не так-то много. Я очень люблю путешествовать, это моя страсть. Люблю смотреть архитектуру: мне нравится потащить

компанию куда-нибудь на окраину, чтобы посмотреть какой-то градостроительный эксперимент 80-х годов. Но не всегда людям, с которыми я путешествую, это нравится.

По-разному бывает.

– Наталья, тогда профессорский вопрос, вернее предпочтений. Есть какое-то архитектурное здание, которое вам наиболее симпатично?

– Мне нравится музей Жоржа Помпиду в Париже. Это здание будто вывернутое наружу. Оно очень необычно смотрится, тем более в Париже, где каждое здание зачастую старше века, и современные здания на этом контрасте смотрятся потрясающе. В архитектуре есть два приема, это контраст и нюанс. Нюанс – это когда мы говорим про тот самый пресловутый

Несмотря на качественность образования, знания все равно устаревают, и очень важно их регулярно обновлять

единый архитектурный облик. А контраст – это наоборот, когда у нас есть какой-то единый облик, и мы не хотим, чтоб он был пресным, скучным, хотим добавить веселья, для этого и создаем тот самый контраст, например, современное здание ставим среди классического дизайна. Главное не стиль, а то, как вписывается здание в окружающую застройку.

– Как вы считаете, удалось ли вам достичь такого карьерного роста, если бы в свое время вы не выбрали КубГАУ? И насколько важно студенту найти ту профессию, которой захочется посвятить свою жизнь?

– На самом деле я очень люблю свой родной вуз и

Не бояться общаться с людьми, асами в вашем деле, потому что именно эти люди могут дать вам действительно полезный совет по профессии

считаю, что сегодня образование максимально изменилось. Архитектура – специальность, где очень важен базис, но, с другой стороны, без твоего личного участия в своем развитии ничего не будет. Прежде всего, нужно иметь какую-то внутреннюю мотивацию. К примеру, Ломоносов, который очень хотел учиться, и неважно откуда он, сколько ему было лет, главное, что он этим горел. Поэтому я могу пожелать сегодняшним студентам, чтобы они интересовались своей профессией с первого курса. Обязательно нужно читать профессиональные журналы, ходить на профессиональ-



ные мероприятия, выставки, конференции и фестивали. Ведь чем отличается университет: происходит полное погружение в среду, потому что ты общаешься с людьми, которых это интересует. Все

в наших руках, нельзя их опустить.

– Наталья, какой бы совет вы дали бы ребятам-первокурсникам, которые только начинают свой профессиональный путь?

– Я бы посоветовала сразу же вникать в свою профессию. Не бояться, что если пойдешь работать во время учебы, то станешь плохо учиться. Наоборот, ты больше узнаешь о профессии с другой стороны. Поэтому я рекомендую читать как можно больше профессиональной литературы, участвовать в профессиональных форумах. Не бояться общаться с людьми, асами в своем деле, они могут дать вам действительно полезный совет. К

Беседовала
Ирина Колоновская



СТУДЕНЧЕСКИЙ

Концерт на берегу Черного моря

Студенты факультета общественных профессий провели очередной концерт в СОЛ «Криница» - райском уголке Кубанского ГАУ на Черноморском побережье.

Вот и минуло лето, впереди золотая осень, которая будет нас согревать оранжевой листвой и бордовыми рассветами, а пока море еще теплое, мы наслаждаемся бархатным сезоном. Студенты Кубанского госагроуниверситета провели очередные выходные на Черноморском побережье в СОЛ «Криница», где дали долгожданный концерт для отдыхающих.

Не секрет, что «Криница» - место для семейного отдыха, где предусмотрена современная детская площадка, спортплощадка для активного отдыха, а также живописный пляж. Безусловно, жизнь в лагере кипит и благодаря студентам. Регулярно сюда с концертами приезжают студенты факультета общественных профессий. На этот раз ребята показали большую концертную программу с песнями и танцами, задорными выступлениями и играми для детей. Зрители признались, что уже ждут традиционного концерта приезжающих из университета артистов. Люди съезжаются на отдых со всей страны, а увидев, как наши студенты поют и танцуют, влюбляются в Краснодарский край окончательно.

Те, кто любит КВН, от души посмеялись над шутками студентов, те, кто любит народные танцы, посмотрели на красочные номера наших творческих коллективов. Напомним, что в Кубанском госагроуниверситете 30 творческих коллективов. И все они участвуют в общественной жизни университета, выезжают на концерты в Молькино, где проходят подготовку курсанты учебного военного центра, в «Криницу», а также выступают непосредственно на сцене актового зала КубГАУ.

- Мы приезжаем сюда с концертами уже второй год подряд, и нас всегда хорошо принимают. Всегда собирается много молодых людей, а также людей постарше, которые заполняют целую площадку. Уже заранее нас ждут, как только увидят объявление о приезде творческих коллективов КубГАУ, собираются целыми компаниями, - рассказывает студент КубГАУ бас-гитарист Григорий Чернов. - В этот раз приехали 26 человек, которые показали около 25 номеров, а сам концерт длился около двух часов. Нашему коллективу очень нравится приезжать в СОЛ «Криница» с концертами, перед которы-

ми есть возможность отдохнуть на море, прогуляться в горы, провести время на спортплощадке, а также попрыгать с тарзанки в речку. Ребята не дадут соврать, море здесь чистое, пляж хороший, каменистый, здесь всегда обеспечены буря эмоций, море, солнце и хорошее настроение.

Алексей Балабаев прибыл в спортивно-оздоровительный лагерь «Криница» в качестве руководителя делегации Московской академии имени Тимирязева.

- В этом году от нашей академии на Черное море приехали пятьдесят студентов, чтобы отдохнуть, зарядиться перед новым учебным годом позитивом, энергией и дальше плодотворно работать на благо академии, - рассказывает Алексей. - Это стало для нас традицией: уже второй год студенты Тимирязевской академии приезжают в «Криницу». В прошлом году здесь отдохнули четыреста ребят из Москвы. Условия понравились, и место очень хорошее: тихое и спокойное. Поэтому в этом году мы продолжили сотрудничество с «Криницей».

- Мы здесь отдыхаем, занимаемся спортом, оздоровливаемся и веселимся, - рассказывает одна из отдыхающих студенток Алена Морикова. - Мы очень много кушаем, здесь шикарно кормят, играем



в волейбол и много купаемся, а также выезжаем на экскурсии. Мы уже успели познакомиться со студентами КубГАУ, пару раз отдыхали вместе на море, а вечером пели с ними песни под гитару, слушали музыку, танцевали. Это прекрасные ребята, от общения с которыми остались замечательные впечатления. Нам было очень приятно с ними познакомиться.

Напомним, что «Криница» - это спортивно-оздоровительный лагерь на берегу Черного моря, где круглый год работают около тридцати человек, а в сезон на территории им помогают студенты, размещают отдыхающих. Гости сюда прибывают с начала июня до середины сентября. По традиции один поток длится

семь дней, но этого вполне достаточно, чтобы насладиться прелестями «Криницы». Первое, на что обратит внимание человек, прибывший сюда, это территория. Общая площадь лагеря составляет 19 гектаров.

На территории лагеря располагаются два корпуса, комнаты которых оборудованы всем необходимым. Отметим, что в «Кринице» прекрасная столовая, где готовят как дома: полноценное здоровое питание здесь обеспечено. Двигаясь по аллее к морю, мы увидим маленький дом, двери которого открываются ежедневно для выдачи книг отдыхающим. Рядом с библиотекой располагается танцевальная площадка, которая каждый вечер собирает большое ко-

личество людей. Дискотеки «Криницы» славятся своими яркостью и громкостью.

Открытое Черное море с широким галечным пляжем. В этом месте вода отличается особенной чистотой и прохладой благодаря речке Пшада, впадающей в море. На побережье для любителей экстрима существует большое количество различных водных аттракционов. Для безопасного отдыха предусмотрены спасательный и медицинский пункты. На пути от моря можно встретить спортивные площадки. Они всегда пользуются спросом у активных людей, ведущих здоровый образ жизни.

*Екатерина Сычанина,
наш корреспондент*

Регата под парусом КубГАУ

Яхта под парусами Кубанского госагроуниверситета стала победителем самой масштабной регаты Черного моря «Novosip 2018» гонки крейсерских яхт.

В этом году соревнования прошли по маршруту Севастополь - Балаклава - Ялта - Коктебель - Керчь - Новороссийск. Участие в регате приняла легендарная яхта «Стрелец» из Краснодарского края.

Регата, как и планировалось, взяла начало в городе-герое Севастополе 19 августа. В этот же вечер прошло торжественное открытие регаты с присутствием представителей администрации города, а яхтсменам КубГАУ удалось на яхте «Стрелец» провести экскурсию к военным кораблям, стоявшим на рейде Севастополя.

От Севастополя до Керчи
На следующий день был дан старт многодневной регаты, и спортсмены взяли курс на Балаклаву к мысу «Фиолент», где и принимали финиш. Слабый ветер и палящее солнце, сопровождавшие маршрут, испытывали яхтсменов на прочность. За таив дыхание приходилось

улавливать любое дуновение в паруса. К финишу наша яхта «Стрелец» в своей группе пришла второй, уступив лишь экипажу из Севастополя.

Следующее утро началось не с кофе, а с подготовки парусов и провианта для следующей маршрутной гонки протяженностью 60 морских миль Балаклава - Ялта. Пятнадцать яхт-участниц под всеми парусами на полном курсе двинулись в Ялту со скоростью 9, а то и 15 узлов под ветром в 14 м/с. Финиш принимали глубокой ночью на мысе Гурзуф у знаменитого «Ласточкиного гнезда» под лунной дорожкой, освещавшей путь, куда стрелцы пришли первыми!

В три часа дня под шквалистый ветер силой 15 м/с яхты стартовали в Коктебель. На этот раз гонка проверяла на прочность весь бегучий такелаж, капитаны то и дело отдавали приказы снять разорванный парус и сменить его новым. Рядом с детским лагерем «Артек» у мыса горы «Аю-Даг» ветер сменил на-

правление на встречный. Всю гонку экипажи сражались не только с соперниками, но и боролись с силами природы. Яхте «Стрелец» удалось стойко выдержать это испытание. Ранним утром наша яхта пришла на финиш пятой среди всех и первой в своей группе.

Крымский мост

Регата, набирая обороты, с каждым днем все ближе и ближе подходила к большому матерiku. Ночью 27 августа яхтсмены КубГАУ финишировали в Керченском проливе и проследовали в Керчь для отдачи своего якоря и ошвартовки на центральной набережной. Керченский пролив славится сложной навигацией по причине большого трафика судов, курсирующих между Черным и Азовским морями, а еще штормовая погода с сильным ветром добавляет трудности в прохождении.

Чтобы попасть в город Керчь со стороны Черного моря, капитан по рации связался с дежурным и запросил разрешения прохода под Крымским мостом в месте, где установлена судоходная арка. «Стрелец» под всеми

парусами КубГАУ пролетел под аркой, сделал пару поворотов и вышел на фарватер в сторону Керчи.

На следующий день наше судно уже в составе каравана яхт снова прошло под аркой Крымского моста. Организаторы позаботились о подсветке судоходной арки Крымского моста, и караван яхт-участниц в строю проследовал пересекать ее под бурные аплодисменты горожан.

Последний этап Керчь - Новороссийск, запомнился переменчивой погодой от шторма - до штиля, испытывав экипажи яхт своей непредсказуемостью. Завершилась регата в городе-герое Новороссийске. По итогам двенадцати гонок команда яхты «Стрелец» КубГАУ уверенно одержала победу в своей группе и стала пятой по общему зачету среди всех яхт. Таким образом, за пять лет существования команда яхтсменов из университета КубГАУ в этой регате в третий раз одержала победу, уверенно закрепив имя победителя на Юге России.

*Александр Старков,
наш корреспондент*



МЕРИДИАН

«Известный» первокурсник, кто ты?

Как гласит официальная статистика, в наш вуз поступили 4200 человек, среди которых есть ребята с известными фамилиями политических деятелей, космонавтов, кинозвезд и звезд эстрады. Нам удалось связаться с некоторыми из них и поговорить о выборе профессии, вуза, а еще – как живется с такой фамилией. Кто эти ребята? Это будущее российского космоса, новые инженеры, политики, архитекторы, агрономы и экономисты нового поколения. Первокурсники, которые прошли все испытания экзаменами, зачислениями и прочими волнениями, открывают двери в новую жизнь. Теперь она будет полна интересной информацией, новыми встречами, победами и знакомствами. Узнаем о том, как ребята с известными фамилиями выбрали для себя Кубанский госагроуниверситет.

Дмитрий Брежнев,
факультет прикладной информатики:

– Я действительно считаю свою фамилию известной, но я не являюсь родственником того самого Брежнева. Фамилия моя мне нравится, и по жизни она мне больше помогает. Реакция людей на нее – обычно удивление и обязательно спросят, родственник ли я Леониду Ильичу. В КубГАУ я поступил, потому что этот вуз мне всегда нравился, и я хотел здесь учиться.



Вера Киркорова,
факультет перерабатывающих технологий:

– Да, мне нравится моя фамилия, она известная, но если честно у меня и моих родственников нет точных данных о родстве с Филиппом Киркоровым. Но могу сказать, что такое не исключено. Мой дедушка Вреж Гургенович Киркоров, заслуженный тренер по боксу, очень похож внешне на Филиппа Киркорова. В принципе мне приятно, что у меня такая фамилия, но чтоб как-то она влияла на мою жизнь, я не замечала. Когда люди впервые слышат фамилию Киркорова, думают, что это неправда, вторая реакция – улыбаются и спрашивают, не родственница ли я королю поп-эстрады. В общем, это всегда забавно и весело наблюдать. В КубГАУ я поступила осознанно, несмотря на то, что я человек творческий, мне всегда нравилась эта профессия, связанная с производством продуктов питания, это всегда нужно, интересно и востребовано.



Елена Королева,
факультет агрономии и экологии:

– Мне нравится моя фамилия, она очень красивая, и считаю, что она мне в жизни помогает. Ее часто путают с Королёвой, но моя фамилия не склоняется. Когда люди узнают мою фамилию, переспрашивают, уточняют, как звучит фамилия моего отца. Я заметила такую тенденцию, что люди услышав фамилию Королева, добреют, мне приятна такая реакция. В КубГАУ изначально я не планировала поступать, но когда стала выбирать вузы, мне объяснили, что если хорошо знать английский язык, то с дипломом КубГАУ я буду востребована во многих кампаниях. К тому же со мной работала приемная комиссия, мне было приятно, что звонили, напоминали, что нужно принести оригинал документа, тогда как другие вузы не были столь внимательны.



Андрей Бондарчук,
факультет энергетик:

– Моя фамилия действительно достаточно известная, и мне она нравится, но самое важное – это семья, фамилия ничего не дает. Единственное, в чем она когда-то помогла, это конкурс, который я выиграл в детском садике на самую известную фамилию, вот и все. Реакция у всех на то, что я Бондарчук, приблизительно одинаковая, сравнивают либо с Федором, либо с Сергеем, я уже к этому привык. В принципе люди хорошие. В КубГАУ я поступил на электрофак, всегда хотел здесь учиться, так и случилось.



Анна Михалкова,
факультет энергетик:

– Фамилия моя действительно известная среди многих людей. И вдобавок, она нечасто встречается. Она мне точно никогда не мешала, но и не могу сказать, что решает все мои проблемы. Случается, что люди интересуются, не родственница ли я того самого Михалкова, или удивляются и говорят, что у меня крутая фамилия. В КубГАУ учились многие мои родственники, поэтому я слышала много хорошего об этом университете, однако настроена на него не была. Но, побывав на территории впервые, была им заворожена и стала просматривать в интернете новости, связанные с ним. В итоге я пришла к выводу, что это самый лучший универ и что я хочу поступать только в КубГАУ. Что и произошло!



Виктор Леонов,
факультет прикладной информатики:

– Я не являюсь родственником космонавта Леонова, но в принципе часть моей семьи действительно очень гордится нашей фамилией. И я тоже, все-таки это первый человек, который вышел в открытый космос. На самом деле фамилия не так сильно может повлиять на повседневную жизнь. В КубГАУ я поступил очень просто: когда приехал подавать документы, увидел здание главного корпуса. Мне нравятся строения советского периода, особенно конца 80-х годов, мне понравилась стилистика и архитектура главного корпуса, перед ней я не смог устоять. Я захотел учиться именно здесь.



Хранительница научных знаний

Есть в стенах Кубанского ГАУ тайные комнаты и стеллажи, где хранится самое ценное – книги, увекоченные знания. А распоряжаются ими – библиотекари Кубанского ГАУ.

Пока студенты были на желанных каникулах, преподаватели – в долгожданном отпуске, а абитуриенты праздновали свое поступление, в вузе оставались люди, чья работа непрерывна на протяжении всего календарного года. Среди них и работники библиотеки.

Казалось бы, отсутствие студентов дает все права не-

много отдохнуть, но именно в это время происходит невидимая работа библиотеки. Сотрудники учебного отдела занимаются расстановкой полученных книг, а также сбором информации о должниках. В дальнейшем списки студентов-задолжников передаются в деканат для донесения информации до этих ребят. Также во всех отделах идет учет

книг на списание литературы по ветхости, по устарелости. Составляется список учебников, непригодных для дальнейшего использования, после чего этот документ проходит процедуру согласования, и книги отправляются в макулатуру. В августе сотрудники занимались приемом новых студентов, а именно заполнением читательских билетов согласно приказу о зачислении.

В отделе научной и технической обработки процесс не останавливается круглый год. Именно здесь идет редактирование электронного и карточного каталогов, обработка поступающей литературы и шифрование книг. Путь книги от редакции до читателя очень сложен. Директор библиотеки Людмила Бутко рассказала нам о путешествии учебников.

На первом этапе в отдел комплектования фонда поступают заявки от преподавателей на конкретную литературу, данные документы согласовываются с проректором и начальником учебно-методического отдела. После

покупки книги поступают в библиотеку в отдел комплектования фонда, там они подлежат инвентарному и безынвентарному учету. Далее книги прибывают в отдел научной и технической обработки. Здесь происходит самое важное для библиотечного учета – обработка книг, печать формуляра (листка, на котором каждый студент-получатель пишет дату, читательский номер, фамилию и подпись), присвоение шифра. Надо сказать, что последняя операция очень важна, именно эти цифры и буквы на книге позволяют узнать, в какой отдел отправится книга, где она будет стоять и какой у нее авторский знак. Все эти символы очень помогают библиотекарям находить быстро нужный учебник. Также в этом отделе печатается карточка для каталогов.

– Этот процесс может оказаться достаточно долгим: к примеру, если у книги имеется два автора, то печатаются две карточки; если учебник посвящен теме, находящейся на стыке трех наук, то печатают-

ся три карточки и т.д. Учетные карточки вносятся в электронный каталог, который ведется с 1995 года, и на данный момент в нем находится более 40000 записей. Завершается процесс функциями диспетчера, который распределяет книги по отделам, где студенты могут получить нужный учебник или художественную книгу, – рассказала о процессе оформления книги Людмила Георгиевна.

Работа библиотекаря кипит не только на улице Калинина, 13, но и на берегу Черного моря. В СОЛ «Криница» есть небольшая библиотека в маленьком доме рядом с танцевальной площадкой. В ней находится около 2000 книг, в основном художественной литературы.

За поток в среднем в сезон ее посещают 40-45 человек. Истинные ценители бумажных книг могут насладиться романами, детективами, классической литературой, а также расслабиться, читая периодику.

К сожалению, как отме-

чает директор библиотеки, с каждым годом все меньше выпускается печатных книг. Всем известно, что в настоящее время, в век цифровизации, существует достаточное количество учебных сайтов с учебной литературой. Но если вы настоящий ценитель печатных изданий, помните, что существует библиотека КубГАУ с уникальным и огромным фондом книг. Здесь вас с радостью примут, выпишут читательский билет и обязательно выдадут нужную литературу. От вас только требуется желание читать и вовремя сдавать полученные книги! Как сказал русский писатель Александр Герцен: «Без чтения нет настоящего образования, нет и не может быть ни вкуса, ни слова, ни многосторонней шири понимания». Будем это помнить и читать книги!

Екатерина Сычанкина,
наш корреспондент

Когда верстался номер, пришла печальная весть о кончине директора библиотеки Людмилы Георгиевны Бутко.



Школа внутри университета

20 сентября заканчивается пятый юбилейный набор бизнес-школы Кубанского госагроуниверситета. В настоящее время для участия в школе подано уже более 120 заявок, а пройдут из этих ребят только 50 счастливых.

Что такое бизнес-школа и почему важно пройти обучение именно здесь, нам рассказала ее директор Анна Ольховая.

– Бизнес-школа – это уникальный проект, разработанный Кубанским ГАУ и Ассоциацией Европейского бизнеса в 2014 году. Это возможность встречи выпускников, а наши слушатели – это студенты 3-4 курса бакалавриата, магистранты, молодые специалисты, топ-менеджеры ведущих международных компаний. Встречи проходят раз в неделю в форме бизнес-лекций, причем это как интерактивные лекции, решение бизнес-кейсов, так и навыки работы в команде, погружение в реалии бизнес-процессов, – рассказывает об обучении Анна Валерьевна.

Обучение проходит два семестра, по окончании которых учащиеся получают сертификат с подписью руководителей компаний-партнеров, а лучшие имеют возможность пройти стажировку в одной из престижных компаний. В дальнейшем выпускники бизнес-школы устраиваются в компании-партнеры работать, так как сертификат является большим бонусом на бесе-

довании. Есть случаи, когда один из студентов сразу после окончания бизнес-школы устроился на работу даже без собеседования.

Важно отметить, что компании заинтересованы в специалистах инженерных и агрономических направлений, с прошлого года увеличилось число слушателей факультетов агрохимии, защиты растений, что способствовало увеличению на курсе лекций от фирмы Сенгента.

Образовательная программа состоит из шести модулей, экскурсий на производство компаний и итоговой бизнес-игры.

У слушателей бизнес-школы есть уникальные возможности встретиться в формате «без галстука» с ведущими топ-менеджерами, перенять их опыт, влиться в интересные проекты.

Что нового?

В этом году в конце обучения пройдут лекции из головных офисов компаний, где международные эксперты поделятся опытом работы, а чтобы коммуникация прошла без затруднений, в бизнес-школе вводятся дополнительные занятия по английскому языку.



– Кроме того, планируется провести не менее пяти встреч с известными людьми Кубани, где они поделятся секретами успешной карьеры, подскажут и расскажут, как нужно работать и что в себе развивать. Мы надеемся, что первым гостем станет наш ректор Александр Иванович Трубилин. Я уверена, что эти встречи будут важны для каждого участника бизнес-школы, – делится планами Анна Ольховая.

Третье нововведение касается непосредственно трудоустройства будущих специалистов. Это готовое «продаваемое резюме» для каждого участника: каждый из слушателей пройдет обучение по написанию резюме и прохождению собеседования, а итогом станет его индивидуальная проработка ведущими специалистами

HeadHunter.

– Таким образом, слушатели получают еще один бонус для дальнейшего успешного трудоустройства, – рассказывает Анна Валерьевна. – Кроме того, это наш юбилейный набор, и слушателей ждет немало сюрпризов и бонусов.

Сбор

После первой встречи будущих слушателей с представителями Ассоциации Европейского бизнеса участники пройдут собеседование. Открытие бизнес-школы состоится 25 сентября 2018 года. Занятия будут проходить по четвергам с 16.00 до 19.00.

Если у вас остались вопросы, обращайтесь в 316 аудиторию зоофака с 8.00 до 17.00, а также на business_school_kubsau в «Инстаграме».

Ксения Орлова,
наш корреспондент

Как иностранцы знакомятся с Россией

Первокурсники из 32 стран ближнего и дальнего зарубежья начали знакомиться с традиционными праздниками России. Ребята участвовали в мероприятиях, посвященных Дню флага Российской Федерации.

В этом году в большую интернациональную семью КубГАУ поступили около 200 студентов-первокурсников на очную и заочную формы обучения. Ребята прибыли к нам из 32 стран дальнего и ближнего зарубежья. Одним из первых и ярких впечатлений для них стало празднование Дня Государственного флага Российской Федерации.

Ребята познакомились с одним из великих государственных праздников России – Днем Государственного флага, который отмечается ежегодно 22 августа. В этом году исполни-

лось 27 лет со дня признания триколора официальным национальным флагом Российской Федерации.

Под звуки оркестра торжественно пронесли полотнище по театральной площади, размер которого составил 10 на 15 метров. Во время звучания государственного гимна был поднят флаг Великой державы. После чего ребята из детского эстрадного хора спели вдохновляющие песни о любви к городу. Ярким завершением парада стал выпуск в небо воздушных шаров.

Иностранные студенты сто-

яли в торжественной колонне в костюмах народов, проживающих в многонациональной России.

По завершении праздника в Центре национальных культур состоялся круглый стол с представителями землячеств. В дружеской обстановке с чаем и сладостями иностранные студенты КубГАУ посмотрели фильм об истории государственной символики. После состоялась викторина, в которой разыграли ценные призы. Победителями стали наши ребята Нодирхужа Яхёев и Артём Азимов.

– Мне очень понравился праздник, для нас очень важно узнавать традиции России и вдвойне приятно участвовать в них, – поделился своими впечатлениями от праздника Артём Азимов.

Отметим, что КубГАУ привлекателен для получения образования студентами из разных стран с различной культурой, вероисповеданием и социальным положением. Четвертый год подряд по результатам прохождения конкурсного отбора наш вуз получает от Министерства образования и науки Российской Федерации бюджетную квоту на обучение иностранных сту-

дентов по всем уровням образования.

Ребята из дальнего зарубежья целый год изучали русский язык на подготовительном отделении для иностранных граждан КубГАУ и в этом году показали отличные результаты на внутренних вступительных испытаниях.

Примечательно, что студентов из африканских стран более привлекает агрономическое направление в обучении, для арабских стран интересен факультет прикладной информатики, большинство студентов из стран Ближней Азии выбрали инженерный профиль обучения.

В начале 2018 года было подписано Соглашение о сотрудничестве с Центром международных программ при Министерстве образования и науки Республики Таджикистан, летом делегация абитуриентов прибыла для поступления в вуз, а по итогам конкурсного отбора 8 студентов из Таджикистана стали студентами нашего университета. Третий год подряд организованные группы студентов прибывают к нам и из Республики Узбекистан.

Рината Калимуллина,
наш корреспондент



Дорогие подписчики!

Если кто-то из вас не получает газету по указанному в квитанции адресу, просьба сообщить по телефону: +7 (861) 221-58-87 или по электронному адресу: press-office@kubsau.ru

Желательно указать адрес и номер почтового отделения

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Ирина Николаевна ПУТИЛИНА
Борис Федорович ТАРАСЕНКО
Дмитрий Александрович НОРМОВ
Татьяна Александровна МОХОВАЯ
Александр Сергеевич ТИЩЕНКО
Евгений Анатольевич ГОРПИНЧЕНКО
Светлана Александровна МУЛЛИНОВА
Татьяна Владимировна ЩЕКОЛДИНА
Сергей Вячеславович БЕЗУГЛОВ
Татьяна Вадимовна ГЛИНЩИКОВА
Дмитрий Сергеевич ЦОКУР
Анастасия Исаковна ОКОЛЕЛОВА
Елена Михайловна ЮДИНА
Иван Иванович РУДЧЕНКО
Николай Николаевич КУРЗИН
Виктор Октябрьевич ШИШКИН
Диана Константиновна ДЕРЕВЕНЕЦ
Татьяна Алексеевна АНИЩИК
Евгения Васильевна РОЖДЕСТВЕНСКАЯ
Елена Григорьевна НЕЩАДИМ
Виталий Валерьевич СМИРНОВ
Ольга Александровна АБДРАЗАКОВА
Владимир Анатольевич ДЕМЧЕНКО
Янина Викторовна ЗАЙЦЕВА
Виктор Дмитриевич МОЛОДОВ
Евгений Романович МИНАКОВ
Екатерина Анатольевна БОЙКО
Андрей Александрович ДОМРИН
Петр Петрович ЧУГАЕВ
Тамара Ивановна МАЛОЗОНЯ
Валентина Николаевна ДУНАЕВА
Вера Павловна ГРИШИНА
Надежда Владимировна ВДОВЕНКО
Раиса Федоровна СЛАВЯНСКАЯ
Елена Владимировна ХИЗРИЕВА
Павел Владимирович КРАВЕЦ
Алексей Андреевич РЫЖКОВ
Дмитрий Константинович ТОЛСТИКОВ
Вера Филипповна БУБНОВА
Дамир Муратович ЦИКУ
Светлана Александровна БАБАЙЦЕВА
Игорь Николаевич АНДРИАНОВ
Евгений Николаевич ЛИВАДА
Елена Григорьевна СВИРИДОВА

Поздравляем с юбилеем!
Желаем всем доброго здоровья,
благополучия, счастья!

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«КУБАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени И.Т. ТРУБИЛИНА» ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава.

С условиями конкурса можно ознакомиться на сайте <http://kubsau.ru/> (в разделе «Объявления»), а также в отделе кадров (тел. 221-58-72).

Срок подачи документов на конкурс – месяц со дня опубликования объявления.

Документы подавать на имя ректора университета по адресу: 350044, г. Краснодар, ул. Калинина, 13. Отдел кадров (ауд. 422).

Будущие профессии выбирают у нас



Екатерина
ПАНЧИЛОВА

В Кубанском госагроуниверситете провели экскурсию для школьников из Усть-Лабинска. 55 учащихся восьмых и девярых классов, которые впервые оказались на территории Кубанского ГАУ, объединил профориентационный лагерь «Агрошкола «Кубань» в Усть-Лабинском районе. Ребята в составе экспедиции прибыли в наш вуз на двух автобусах, чтобы посмотреть, как учатся студенты Кубанского ГАУ.

Приехавшие школьники разделились на две группы, которым по очереди провели экскурсии сначала по факультету защиты растений, затем по факультету механизации деканов факультетов Иван Лебедевский и Алексей Титученко.

– Если абитуриент заранее думает, куда ему поступать, то он обязательно поступит на бюджетное место, – обратился к школьникам декан факультета агрохимии и защиты растений Иван Лебедевский. – Тем более вы все жители Усть-Лабинского района, где основное направление агропромышленное. Каждый из вас сегодня может убедиться в верности своего решения и выбрать для себя обучение в



Валентина
ГОНЧАРЕНКО

Кубанском государственном аграрном университете.

Иван Анатольевич рассказал ребятам, в каких лабораториях проводят опыты, исследования и анализы. Школьники, которые любят химию, заинтересовались оборудованием и непременно захотели лично заглянуть в микроскоп.

Не менее интересная экскурсия ожидала ребят на факультете механизации, где им показали технику, на которой обучаются студенты Кубанского ГАУ. Машины, тракторы, моторы и просто автоматика, а также кормушки, доильные аппараты, сеятельные машины. Все это заинтересовало мальчишек, которые хотят стать инженерами.

Целью экспедиции в вуз стало знакомство с агропрофессиями, школьники подробнее узнали, каких специалистов готовят в университете, а также правила приема и особенности поступления в вуз. Кроме того, ребятам предстоит по итогам экскурсии организовать агровыставку, где они покажут результаты своей работы и достижения своих компаний, созданных в рамках агросмены.

Были на этой экскурсии и



Мирослав
АСЕЕВ

первооткрыватели «Агрошколы «Кубань». Екатерина Панчилова учится на третьем курсе строительного факультета в Ростове, и в 2015 году в составе делегации также приезжала в Кубанский ГАУ на подобную экскурсию. Сейчас Екатерина уже заместитель руководителя программы «Агрошкола «Кубань».

Екатерина Панчилова, 20 лет, заместитель руководителя программы «Агрошкола «Кубань».

– На мой взгляд, агрошкола дает детям многое – они приезжают сюда, изучают все механизмы этих производств. А когда они вернутся в лагерь, у них будет задание: построить свои агрокомпании. И тут у них появится представление, как это работает на практике.

У некоторых при этом загораются глаза: кто-то из них хочет это строить, а кто-то на этом работать. Я и сама участник агрошколы 2015 года, мне это понравилось, и сейчас я строитель. Я пошла дальше, чем обычное участие в агросмене, мне помогла эта агрошкола в дальнейшем становлении и развитии. К сожалению, я не поступила по баллам в КубГАУ на стройфака. Но все равно я стану имен-



но строителем и продолжаю свою работу в агрошколе, считаю, что именно этот проект помог мне определиться с профессией.

Теперь Екатерина уже задумывается о втором высшем образовании, на этот раз педагогическом, так как прекрасно ладит с детьми, старается общаться с ними на одном языке.

Валентина Гончаренко, ученица 10 класса.

– Я впервые на экскурсии в КубГАУ, и мне здесь очень нравится. Мне кажется, что экскурсия очень полезна для

школьников, мы увидели много техники и оборудования, нам показали, как это все работает и для чего это нужно. Я буду поступать в КубГАУ на прикладную информатику. А у 8-9-классников еще есть время, чтобы определиться, поэтому эта экскурсия очень вовремя.

Мирослав Асеев, ученик 9 класса.

– Я уже два года учусь в агроклассе, и за это время впервые оказался в Кубанском госагроуниверситете. Меня заинтересовали разные направления в профессии, но

больше всего я люблю точные науки, такие как математика и информатика. Окончательно с выбором еще не определился, но мне ближе инженерные профессии.

После экскурсии деканы факультетов ответили на все интересующие ребят вопросы и даже сфотографировались с ними на память. Стоит отметить, что школьникам понравилось быть на месте студентов, и многие из них обязательно вернутся в Кубанский ГАУ.

Ксения Орлова,
наш корреспондент

#МИРДРУЖБАКУБГАУ

Легенды и сказки таинственной Гайаны

Монстры, духи, боги и неустрашимые индейцы! О том, что таят в себе джунгли «страны многих вод», расположенной на северо-восточном побережье Южной Америки, рассказала Мелисса Бостон, студентка четвертого курса факультета зоотехнологии и менеджмента.

– Мелисса, расскажи нам из какого города ты приехала?

– Гайана делится на десять регионов. Я родилась и выросла в деревне Айшалтон, расположенной в девятом регионе, который называется Аппер-Демерара-Бербис.

– Расскажи о своем народе? Какой он?

– Гайану населяют потомки иммигрантов из Индии, Китая и Европы, коренные индейцы, афрогайанцы, а также мулаты и метисы. Гайанский народ по своей натуре очень дружелюбный и гостеприимный. Беззлобный юмор позволяет нам переживать многие трудности и сохранять чувство равновесия в различных жизненных неурядицах.

– Мелисса, а что читают в школьной программе твоей страны?

– В школе мы тоже читаем зарубежную литературу, а также западно-индийскую или карибскую, например произведения Мерл Ходж и Дерек Уолкотта. К сожалению, в наших школьных списках нет русских классиков.

– Около девяноста процентов страны занимают влажные джунгли, а фауна и флора Гайаны потрясает воображение. Здесь обитают пумы, ягуары, ленивцы, тапиры, муравьеды, колибри, туканы, анаконды, черепахи и многие другие.

Насколько трудно повстречать кого-нибудь из них обычному жителю?

– Деревенские жители иногда сталкиваются с этими животными, особенно во время ночных путешествий по лесу из городов в деревни. Порой слышно, как обезьяны режут вдоль реки. А еще я помню, как однажды в моей деревне поймали пум.

– Расскажи об известных персонажах гайанских сказок.



– Оль-Ханг, Баку, Ананси, Каниама – самые популярные герои сказок и легенд. Оль-Ханг – это призрак или дух, который днем выглядит как старуха, а ночью превращается в кровососущего монстра и передвигается в огненном шаре. Согласно некоторым легендам, она может снять кожу и снова ее надеть. Ананси – культурный герой, часто выступает в историях обманщиком, любящим сочинять небывлицы и смеяться над людьми. Гигантский паук-оборотень научил людей возделывать землю, он ведает болезнями и разложением тел. Крошечный человечек Баку живет в бутылке, закрытой пробкой.

Этого маленького дьявола, который может быть зеленого цвета, имеют бороду, держат злые обитатели, чтобы навредить кому-нибудь. А Каниама, живущий в кустах у берегов рек – вклад индейцев в культуру Гайаны. Он мстит за несправедливость, преследует преступника и подвигая его медленной и мучительной смерти.

– Непроходимые джунгли Гайаны скрывают один из самых больших и красивых водопадов на планете – Кайетур. Наверняка у твоего народа есть легенда об этом потрясающем

памятнике природы?

– Говорят, что Кайетур-Фоллз назван в честь индейского вождя по имени Кай, который пожертвовал жизнью ради защиты своих людей от вражеского карибского племени, проплыв в каноэ по реке Мазаруни к водопаду.

– А любимая легенда у тебя есть?

– Мое любимое предание о Кайтане – человеке, который отважно сражался с ягуаром. Кайтан жил в моей деревне. Как-то раз он отправился на несколько миль от деревни, чтобы сплести корзины, и тут внезапно из кустов на него выскочил ягуар! В ходе свирепого сражения Кайтан ударил хищника маленьким ножом, который лежал у него в кармане. Ягуар сдался, а отважный измученный гайанец, истекая кровью, вернулся домой. Позже животное нашли мертвым, а о храбрости Кайта-

слышала истории про людей, которые, например, используют чай из листьев и коры деревьев, чтобы исцелять болезни и даже причинять вред другим. Еще я слышала, что молодым девушкам втирают в кожу сок жгучего перца, чтобы отпугнуть от них Оль-Ханг. Однако я не могу сказать, верно это или нет.

– Добыча золота и строительство шахт привело к серьезным экологическим проблемам, что может отразиться на состоянии окружающей среды не только Гайаны, но и всего мира, так как влажные тропические леса – это легкие



Деревенские жители иногда сталкиваются с дикими животными, особенно во время ночных путешествий по лесу из городов. Порой слышно, как обезьяны режут вдоль реки. А еще я помню, как однажды в моей деревне поймали пум

не написали песню.

– Смесь языческих суеверий и привычных нам религиозных конфессий создала особую гайанскую религию, где наряду с верой в Бога люди верят в духов природы и совершают разные ритуалы.

– Я не знаю об этом, потому что я христианка. Но я

нашей планеты. Насколько опасна ситуация в действительности?

– Да, наши леса стали значительно редеть, реки мельчать и загрязняться. Помимо прямого негативного влияния на природную среду, включая и биологическое разнообразие, это плохо сказывается на жизни гайанцев,

которые заняты в рыболовном промысле и сельском хозяйстве. К тому же обычные люди рискуют каждый день своей жизнью в шахтах, чтобы прокормить свою семью. Все это опасно, как и в любой другой стране.

Сегодня вы узнали немного больше о Гайане – родине нашей студентки. КубГАУ – это наша большая многонациональная семья, в которой уживается множество культур и языков. Всех наших студентов объединяет прежде всего тяга к знаниям и дружба. Именно дружба и общение заставляют нас вспоминать годы, проведенные в университете, с теплотой и улыбкой.

Беседовала
Элеонора Юрьева

Как учебный год встретишь, так его и проведешь

Первокурсники КубГАУ встретили свой первый День знаний в качестве студентов на сцене музыкального театра «Премьера». Незабываемое лазерное шоу, поздравление ректора и гостей вуза, а также торжественная клятва и гимн всех студентов, розыгрыш призов, и, конечно же, концерт от талантливых ребят нашего вуза. Все это в фоторепортаже от Влада Ветрова и Дмитрия Гребнева.

